
TÉMA: Tárgyi eszközök 
 
Példa (Saját rezsis beruházás) 
 

A vállalkozás korábban megkezdte egy műszaki gép saját rezsiben történő megépítését. Az 

utókalkuláció szerint a géppel összefüggésben a következő tételek merültek fel eddig eFt-ban 

(ezeket a tételeket már lekönyvelték): 

• Anyagköltség 60 000 

• Igénybe vett szolgáltatás 100 000 

• Bérköltség 200 000 

• Bérjárulék 26 000 

• Értékcsökkenési leírás 34 000 

Összesen 420 000 

A fenti kimutatásban szerepel 20 000 eFt olyan központi általános költség is, amelyet belső 

rendelkezések alapján osztanak fel az egyes tevékenységekre (így erre is). Az eszközt december 

3-án használtba vették, értékcsökkentését a hónap első napján állományban lévő eszközök 

után lineárisan 5 év alatt tervezik. 

Feladat: Könyveljük le a gazdasági eseményeket! 

Megoldás: 

Ssz 
Gazdasági esemény 
megnevezése 

Számlaszám 
Összeg 

Tartozik Követel 

1a     

1b     

1c     
 

Az eszköz bekerülési (beszerzési, előállítási) értéke az eszköz megszerzése, létesítése, üzembe 

helyezése érdekében az üzembe helyezésig, a raktárba történő beszállításig felmerült, az 

eszközhöz egyedileg hozzákapcsolható tételek együttes összege. 

Értékesítési költségeket és az előállítással közvetlen kapcsolatba nem hozható igazgatási és 

egyéb általános költségeket - az eszközértékelés alapjául szolgáló - közvetlen önköltség nem 

tartalmazhat. 

 

  



Példa (Értékelés) 
 
Egy Kft kiemelt vagyonelemeinek könyv szerinti és piaci értéke a következő 
 

Tétel Könyv szerinti 
érték 

Piaci érték 
fordulónapon 

Piaci érték 
mérlegkészítéskor 

Szellemi termékek 24 000 48 000 50 000 

Üzleti- vagy cégérték 54 000 180 000 190 000 

Tenyészállatok 20 000 53 000 50 000 

Hosszú lejáratú kötvények 10 000 13 000 18 000 

Tartós részesedések 32 000 60 000 58 000 

Késztermékek 3 000 9 000 11 000 

Forgatási célú részesedések 8 000 11 000 10 000 

 

A Kft a könyv szerinti érték és a piaci érték különbözetét jelentősnek minősíti és él az 

értékhelyesbítés lehetőségével. 

Feladat: Könyveljük le a gazdasági eseményeket! 

Megoldás: 

Ssz 
Gazdasági esemény 
megnevezése 

Számlaszám 
Összeg 

Tartozik Követel 

1a     

1b     

1c     
 

Amennyiben a vállalkozó tevékenységét tartósan szolgáló vagyoni értékű jog, szellemi termék, tárgyi 

eszköz (kivéve a beruházásokat, a beruházásra adott előlegeket), tulajdoni részesedést jelentő 

befektetés piaci értéke jelentősen meghaladja az adott eszköznek a (2) bekezdés szerinti visszaírás utáni 

könyv szerinti (bekerülési) értékét, a piaci érték és a visszaírás utáni könyv szerinti (bekerülési) érték 

közötti különbözet a mérlegben az eszközök között "Értékhelyesbítés"-ként, a saját tőkén belül 

"Értékelési tartalék"-ként kimutatható. 

 

  



Példa (Térítés nélkül átvett eszköz káreseménye) 

Egy baleset következtében a Zrt. egyik műszaki gépe megsérült. A gép bekerülési értéke 60 000 
eFt és már 20 000 eFt értékcsökkenést elszámoltak rá. A gép ugyan üzemképes maradt, de a 
káresemény miatt 15 000 eFt értékbeli csökkentés elszámolása vált szükségessé. Ezt a gépet a 
Zrt. korábban térítés nélkül kapta az egyik tulajdonosától. (A gép időarányos terv szerinti 
értékcsökkenésével most nem kell foglalkoznia.)  
 

Feladat: Könyveljük le a gazdasági eseményeket! 

Megoldás: 

Ssz 
Gazdasági esemény 
megnevezése 

Számlaszám 
Összeg 

Tartozik Követel 

1a     

1b     
 
Példa (Selejtezés hasznosítható hulladékkal) 
 
A társaság kiselejtezi néhány irodai bútorát. A leselejtezett irodabútorok bruttó értéke 64 000 

eFt, amelyre a selejtezés napjáig elszámolt értékcsökkenés halmozott összege 56 000 eFt. A 

selejtezési bizottság megállapította, hogy a selejtezett berendezések hulladékként 

értékesíthetőek, amelynek várható eladási ára 800 eFt + 27% áfa lesz.  

Feladat: Könyveljük le a gazdasági eseményeket! 

Megoldás: 

Ssz 
Gazdasági esemény 
megnevezése 

Számlaszám 
Összeg 

Tartozik Követel 

1a     

1b     

1c     

1d     
 

 

 


